



生态环境部: 除夕至初一中国城市空气质量总体良好

据生态环境部官方微博消息, 2019年除夕至初一期间(4日19时至5日6时)我国城市空气质量总体良好。从近五年除夕至初一期间全国城市空气质量变化情况来看, 2019年338个城市空气质量总体有所好转, PM2.5最大小时平均浓度较去年同期下降了14.2%, 较前三年平均下降了31.9%。

5日, 生态环境部通报2019年春节期间(2月4日-2月5日)空气质量状况。

通报称, 2019年除夕至初一期间(4日19时至5日6时)我国城市空气质量总体良好, 受不利气象条件和烟花爆竹燃放影响, 部分城市出现空气重污染。但由于今年各地普遍加强烟花爆竹禁放限放措施, 今年春节期间全国城市空气质量同比普遍好转。

通报指出, 从近五年除夕至初一期间全国城市空气质量变化情况来看, 2019年338个城市空气质量总体有所好转, PM2.5最大小时平均浓度较去年同期下降了14.2%, 较

前三年平均下降了31.9%。峰值污染期间全国重污染城市数量较去年春节减少了12个, 较前三年平均减少了53个。

2019年春节期间北京市五环内禁放烟花爆竹, 与往年同期相比, 北京市污染程度明显改善, 最大峰值浓度为177微克/立方米, 较去年同期下降38.3%, 较前三年平均峰值浓度下降67.8%。期间, 北京市在5日3时至5时PM2.5小时浓度超过150微克/立方米, 空气质量达重度污染, 未出现严重污染, 相比近三年春节期间, 重度及以上污染时长已显著降低。

通报提到, 未来3天, 全国空气质量前期一般, 后期受冷空气影响, 空气质量好转。具体为: 东北、华南和西南大部优良, 黑龙江西南部、湖北、湖南、四川盆地局地可能出现轻度及以上污染; 华北、华东和西北大部以良至轻度污染为主, 其中6日华北中南部可能出现中至重度污染。



春节假期前四天全国道路交通安全形势平稳

中新社北京2月7日电 (记者 张子扬)记者7日从中国公安部交通管理局获悉, 春节假期前四天, 全国道路交通安全形势总体平稳, 主干公路交通畅通, 未发生大范围、长距离交通拥堵和车辆人员滞留。截至7日17时, 全国共接报一次死亡3人以上较大事故5起, 同比下降44.4%, 未发生一次死亡10人以上重大事故。

据了解, 7日, 主干公路

交通流量继续回升, 据重点监测的33条高速公路90个重要通道节点流量看, 环比上升约20%, 北京、上海、广州、南京等城市周边高速以及跨海过江桥隧等节点环比上升明显, 如京哈高速天津段、沈海高速江苏苏州段、宁洛高速安徽段等环比上升40%以上, 但总体路网交通平稳畅通。

8日起, 中国主要高速公路将陆续迎来节后返程大交通流。据中央气象台预报, 7日

夜间至10日, 受冷空气和西南暖湿气流影响, 西北地区东部、华北西部、黄淮、江淮、江汉中北部等地有小到中雪或雨夹雪, 局地有大雪。返程大交通流与恶劣天气叠加, 给交通安全畅通带来较大挑战。公安部交管局提醒即将返程的民众, 要关注天气、路况, 合理安排出行时间、路线, 尽可能避开雨雪天驾车出行。

列车春晚——让心更近、让路更暖



中新网广州2月4日电 (郭军 朱玉芳)2019年2月4日晚, 由兰州西开往东莞东的K778次列车上, 一场以“让心更近、让路更暖”为主题的除夕列车春晚正在精彩上演。

当列车从南充北站开车后, 列车长刘宝和杜洪峰就来到车厢, 邀请旅客前往11号餐车参加列车精心准备的春晚联欢活动。一位旅客说: “看了这么多年春晚, 还真没在列车上看过‘列车春晚’, 我一定要去体验一下。”

当夜色降临, 餐车张灯结彩、贴满窗花, 喜气洋洋、气氛热烈, 列车春晚在车长刘宝

向旅客致新年贺词中拉开序幕。列车员谢宇、瞿沙沙的独唱《欢乐中国年》《开门大吉》迎来旅客阵阵掌声。随着气氛的活跃, 旅客们也纷纷上台表演, 手语舞《感恩的心》、魔术《中国年》, 一个个节目精彩纷呈。旅客们纷纷拿出手机, 记录下精彩瞬间。最后一曲列车工作人员和旅客的大合唱《我爱你中国》将晚会推向高潮。

为使旅客更加了解春节乘车需要注意的安全事项, 车上还准备了一些安全常识题目, 组织旅客进行有奖问答, 答对的奖励“福袋”一份, 内有列

车工作人员亲自书写的新春对联和“福”字。另外, 还有击鼓传花、你比我猜等小游戏与旅客互动。当一张张“福”字、一幅幅春联送到旅客手里, 也就是送上了列车工作人员新春真挚的祝福。

晚会接近尾声, 工作人员与旅客们一起写下美好的心愿, 贴在列车春晚心愿墙上, 共同祝福新年好。其中一位旅客李先生在心愿墙写下祝福:

“祝全体铁路工作人员, 春节快乐, 身心健康!”为此次列车春晚划上了圆满的句号。

广州: 今年花更好 为见开门红

春意盎然、姹紫嫣红, 这里是广州最古老的花市, 广州越秀区的西湖花市, 距今已有百年历史。每逢农历腊月二十八日至年初一凌晨, 花农们从广州周边涌进广州城, 摆开阵势, 售花卖桔。

这里的花卉除了传统的品种外, 还有不少国外品种; 这里的花农, 有的是世代相传的种花世家, 有的是通达四海的花市流通行家; 除了现场交易, 有些花农还在网上做起生意。

一分耕耘 一分收获, 这些花农忙活了一年, 希望在花市上赚到盆满钵满, 为自

己, 为父母儿女提供更好的生活, 他们相信, 靠着奋斗, 生活就能像花一样美好。

广州人“行花街”选花有讲究, 除了好看, 还要有好意头。广府新年必备三种花: 金桔、桃花和水仙。买一盆回家期盼来年大吉大利、顺心顺意、富贵吉祥。

现在“越秀西湖花市”已成为全国首个获核准的花市品牌商标, 进一步扩大了传统文化品牌影响力。这两天, 西湖花市有近90万群众游览, 真是“旖旎春如锦, 看花人更红”。

中国春节“点亮”世界夜空

新华社北京2月4日电 地标建筑的彩色“新装”、造型各异的中国彩灯、壮观璀璨的焰火表演……随着中国农历新年的临近, 北美洲、亚洲、欧洲不同城市的夜空流光溢彩, 让当地民众有机会近距离领略绚丽多彩的中国年。

西半球第一高楼、位于纽约曼哈顿下城的世贸中心一号楼当地时间3日晚披上彩色“新装”, 以庆祝即将到来的中国农历新年。这也是该地标建筑首次为庆祝中国春节亮灯。

当夜幕降临时, 装了300余个LED灯的大厦尖顶开始交替闪耀红色和黄色灯光。其541米的高度使得灯光在距大楼80公里外的区域依然清晰可见。此外, 大厦底部的玻璃墙面也不断闪现面积达数层楼高的红色和黄色色块, 给纽约金融区增添了一抹中国农历新年的喜庆色彩。

据了解, 世贸中心一号楼本次亮灯将持续至5日农历大年初一晚。此外, 位于曼哈顿中城的帝国大厦的尖顶也将于4日和5日晚亮起

红、蓝、黄三色彩灯庆祝春节, 与世贸中心一号楼遥相辉映。这将是帝国大厦连续第19年为这一传统中国节日亮灯。

爱尔兰首都都柏林市市长尼阿尔·林3日晚在其官邸举行点亮“中国红”亮灯仪式, 喜迎即将来临的中国农历新年。中国驻爱尔兰大使岳晓勇、爱尔兰驻中国大使李修文等嘉宾应邀出席。

李修文在接受新华社记者采访时说, 都柏林市长官邸是一栋历史悠久的建筑, 100年前爱尔兰首届议会会议在此举行。现在这栋建筑亮起“中国红”庆祝中国春节, 这是个非常好的创意, 祝愿中国一年胜过一年。

近日, 都柏林市政厅和都柏林会议中心等当地标志性建筑纷纷点亮“中国红”庆祝中国农历新年。始于2016年的都柏林“中国红”亮灯活动最初仅限于政府建筑, 现已发展到酒店、商场等各类标志性建筑。每当中国农历新年来临时, “中国红”就会成为当地一道靓丽的风景线, 吸引大量海内外游客。